

Székegyházi Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Hétfő évre 180 L., félévre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felolvasó szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Harc a magyarság ellen.

A román lapok, köztük első helyen a hírhedt »Curentul«, folytatják az udvarhelymegyei magyarság ellen kezdett ádáz támadásukat. A »Curentul« című lap március 7-iki számában azt írja, hogy a Magyar Párt védelmébe veszi az erkölcsstelen és becstelen tisztviselőket csak azért, hogy a választások alkalmával a rossz közigazgatást szidhassa. Statisztikai adatokkal igyekszik kimutatni, hogy megyénkben a közigazgatás túlnyomóan magyar kézben van s a magyarokat »pungásoknak« — rablóknak nevezi. A parajdi sóbányából kidobott magyar munkások esetéről azt írja, hogy az csekélyesség volt, mert mindössze nyolc »alkalmatlan« magyar munkást cseréltek ki nyolc román munkással.

A legjobb a dologban az, hogy az a »tudósító«, aki ezeket a cikkeket írogatja a bukaresti lapba, itt él közöttünk Udvarhelyen, itthon nagy magyarbarátnak hazudja magát, mindenféle jókat ígér a magyarságnak s a falusi népet álnok írásokkal bolondítja. Bukarestben pedig felfalná az összes magyarokat — különösen pedig a Magyar Pártot. Jobban tenné, ha megelégedne már havi tizenötezer leus állásával és megnyugodna abban, hogy a székegyházi is ezen a földön kell élnie. Ez a kétszínű ur jelenleg Maniupártinak vallja magát s nem veszi észre, hogy a kisebbségi kérdést, melyet ő annyira gyűlöl, ma holnap megoldják — de nála nélkül. Majd úgy fog járni, mint ahogy a közmondás tartja: Egér nem fér lyukába, bogot köt a farkára. ...

A farkaslaki csendőrmester

nem akar tudomást venni a parlamentben éppen most tárgyalás alatt álló s a csendőrség újjászervezéséről szóló törvényjavaslatról. Ugyátszik, még mindig a letűnt liberális korszakba éli vissza magát, amikor a csendőrséget politikai szolgálatokra használták fel s ennek ellenében aztán minden szabad volt a basáskodó kiskirályoknak. Ezt bizonyítja az alábbi eset. Nehány farkaslaki polgártársunk, névszerint Jakab Antal, Orbán Gábor, Kovács Áron és Pakot János — a Mihály Domokos plebános lakására mentek, a mi feltevésünk szerint azért, hogy ott bizonyos községi ügyeket megbeszéljenek. Van elég ilyen megbeszélési való ügy Farkaslakán, így — hogy egyebet ne említsünk — az 1927. évi számadások felülvizsgálata, amelyben bizonyára akad egy-két szabálytalanság. A farkaslaki kiskirály azonban nem engedi meg a szabad román állampolgároknak még az ilyen, magánháznál való látogatást sem s rögtön az órsre hivatta nevezett polgártársainkat s kihallgatta őket, hogy mit kerestek a papnál? A kihallgatásról jegyzőkönyvet is vett fel. De kihallgatta a plebánost is — nagyobb tisztelet okáért: a lakásán.

És aztán megállapította a vallo-másokból a következő országrengető tényállást: Jakab Antal azért ment a paphoz, hogy Tamási Áronnak, a farkaslaki születésű nagyhirű székegyházi íróknak új könyvét, melyet ő is megkapott, bemutassa. Nagy öröm és nagy dicsőség ez Farkaslakán. Orbán Gábor mellényt készít a tisztelendőnek, mértéket venni járt nála. A többiek figyelmeztetni óhajtották papjukat, hogy a bizottsági ülésen legeltetési díjjal rótták meg őt is, holott erre nem lehet kötelezve. Ime ez volt a kihallgatás eredménye. Vajjon az őrmester ur többet

várt attól? Valami nagy irredenta özszeesküvést remélt leleplezni?

Jól tenné az őrmester ur, ha elolvasná a lapokból Maniu Gyula legutóbbi parlamenti kijelentését, amelyben elismerte a miniszterelnök, hogy az országban nincs irredentizmus. Vagy olvasson el Barabás Béla dr. magyarpárti képviselő beszédét, melyben az új csendőrségi törvényjavaslatot pártja nevében elfogadta és nagyon épületes dolgokat mondott el az ilyen basáskodó őrmesterekről. Például ilyeneket: »Gyökereken változtatni kell ezen az állapoton úgy az állam, mint az állampolgárok érdekében, mert elsősorban is konszolidációellenes és merjük állítani, hogy az annyiszor hangoztatott lelki kien-gesztelődésnek népünkül a legnagyobb ellenségei éppen a csendőrök voltak.« Vagy ezt: »A csendőrnek tudnia kell, hogy a törvény milyen tettekre és mulasztásokra szab büntetést, valamint ismernie kell mindazon törvényeket és rendeleteket is, melyek szolgálatát érdeklék.«

Az őrmester urral ellentétben mi azon a nézetben vagyunk, hogy az ő szolgálatát nem érdekli az »esemény«, hogy egy falusi plebános lakására el-megy négy-öt híve s ha ő ezeket basáskodó módon magához idézi és kihallgatással gyötri: ez hivatali hatalommal való visszaélés és aki azt hiszi, hogy az ilyen visszaélések még ma is megtorlatlanul maradnak, az kétségbe vonja Maniu Gyula szavainak őszinteségét!

Mi ezennel megtesszük a nyilvánosság előtt a farkaslaki őrmester ellen a fegyelmi és bünvádi feljelentést, de kijelentjük, hogy nem elégszünk meg olyan megoldással, mint amilyen a kiscsacsi őrmester esetében történt, aki a bikacsögözés után még ma is szabadon jár, s bár a hírek szerint Udvarhelyre rendeltetett be, — de azért most is lépten-nyomon Kisbaconban mutogatja magát.

Még a halottak után is illetéket szednek.

Muzsna községben nemrég megjelent egy ur, aki magát adóhivatali tisztviselőnek adta ki s az elhaltak után tudakozódott és minden családtól, akinek közelebről halottja volt, kisebb-nagyobb összegeket követelt, amikről azonban nyugtát nem adott. Az egyik családfő azt mondta, hogy megfizeti a tőle követelt 1000 leut, de előbb megkérdi ügyvédjétől, vajjon köteles-e azt megfizetni? Erre a »tisztviselő« ur hirtelen elpárolgott a községből.

A nevelésmester. Laár Ferenc, megyénk egyik magyarpárti képviselője felkereste Calianu magánoktatási vezérigazgatót s kérte annak a törvénytelen eljárásnak megszüntetését, mely szerint sok magyar gyermeket a szülők tiltakozása ellen állami iskolákba utaltak azon a címen, hogy neve nem magyar hangzású, holott ezek a családok mindig magyarnak tartották magukat s évszázadok óta magyarok is voltak. A vezérigazgató kijelentette a magyar képviselőnek, hogy Costachescu közoktatásügyi miniszter megszüntette a nevelésmesteri rendszert s kérte a képviselőt, hogy ha hasonló esetben visszaélés történik, jelentse be azt a miniszteriumban, ahol a sérelmet orvosolni fogják.

Pretori kinevezés Biró Dénest, a volt parajdi pretort, hasonló minőségben Kovácsnéra (Háromszék megye) nevezték ki. Ezt a kinevezést mi, udvarhelymegyeiek, bizonyos megnyugvással vehetjük tudomásul.

Hogy működnek az adóbizottságok.

Az oklándi adókiadó bizottság egy teljesen törvényellenes új adózási rendszert vezetett be. A székegyházi kisgazdák tulajdonában levő juhok után külön kereskedelmi (comercial) jövedelmet állapít meg és erre 16 százalékos önálló jövedelmi adót ró ki. Így például, ha egy kisgazdának van 20 juha, ezek után megállapít 4000 leu »kereskedelmi« jövedelmet és kiró 640 leu jövedelmi adót. Nyilvánvaló, hogy ez a kivetés minden törvényes alapot és észszerűséget nélkülöz, mert a földművesnek a foglalkozásához tartozik az állattartás, a juh adja a sajtot, a gyapjút és a föld kövéritéséhez szükséges trágyát. Az állattartás tehát nem külön kereskedelmi foglalkozás, hanem a földművelésnek kiegészítő része és nélkülözhetetlen velejárója s annak jövedelme — de sajnos, olyan gyakran a kára is — benne foglalatik abban a földművelési jövedelemben, amely után a gazda már egyszer meg van adózva. Így az adóbizottság nemcsak megnyirja a juhtartó kisgazdákat, hanem valósággal megnyuzza őket, még pedig két bört vesz le róluk, amit még a rókával sem lehet megcsinálni.

Sajnos, a községi előjárók sem védik meg falusfeleiket, hanem a politizálás szenvedélyétől elvakulva még

nehézíteni igyekeznek egyesek adóterheit. A betlenfalvi bizottság előtt történt, hogy Kovács Áron farkaslaki lakosnak egy száz esztendősz rozoga faházára vonatkozólag, amelyben csak egy szoba és egy lakhatatlan kamara van, a jelenlevő két előjáró, Nagy Domokos primár és Langerer jegyző azt adták elő a bizottságnak, hogy e ház három szobából áll s az bérérték tekintetében összehasonlítható a Jakab H. Mózes házával. Pedig ez utóbbi köztudomás szerint bolthelyiséget is tartalmaz s éveken át 4000 leu bért fizettek érte, míg a Kovács Áron házában csak 1500 leu volt az évi bére s jelenlegi lakója, egy tehetetlen szegény öreg ember semmit se fizet, mert köztudomás szerint ő is csak könnyőradományokból élt a tél folyamán is. A bemondott valótlan adatok alapján, melyeket a távollévő Kovács Áron megcáfolni nem tudott, s melyek a bizottságot félrevezették, erre a rozoga és haszon nélküli házra 5000 leu év bérjövédelmet állapítottak meg. Kovács Áron a határozatot megfélembreztette és helyszíni szemlét ajánlott fel. Az előjárók hasonló visszaéléseit fegyelmi úton kell megtorolni s reméljük, hogy az adott esetben ez — a megtett fegyelmi feljelentés alapján — meg is fog történni.

Mindenáron.

Szentléleken adatokat gyűjt a csendőrség Gegő Simon plebános ellen arra nézve, hogy a »Hargita« című lap ellen tevékenységet fejt ki, amennyiben híveit arra inti, hogy ezt a lapot ne olvassák. Akik emlékeznek még arra, hogy a nevezett lap milyen sértő módon és milyen utszéli kitételekkel támadta meg Gegő plebánost, nem csodálkozhatnak azon, hogy a kettőjük között fennálló érzelmi viszony nem nevezhető barátságosnak s a paptól — aki szintén csak ember — nem lehet kívánni, hogy az őt gyalázó lap terjesztésével foglalkozzon. De akik emlékeznek még a Hajdó-féle vallásellenes röpiratokra s azoknak a katolikus egyházi tanok megdöntésére irányuló tanításaira és tudják, hogy ezen röpiratokat éppen a »Hargita« szerkesztősége terjesztette s azokat fel is dicserie: azok velünk együtt helyeselni fogják, ha egy katolikus pap az ilyen nyomtatványok olvasásától óva inti híveit. Elvégre ez a papnak hivatásából folyó kötelessége.

Mindenestre érdekes, hogy amíg a »Hargita« érdekében a csendőrség ilyen nagy buzgalmat fejt ki, addig a mi lapunk példányai a postán eltűnnek, de a tettesek kézrekerítésével a kutya sem törődik. Eppen úgy, mint ahogy kiadóhivatalunk betörői és fegyűjtői is szabadon sétálnak még ma is a Botos utcán s védik a közérkölcst a »szemtelen« magyarpártiak ellen. Ilyen különbségek vannak ma az életben...

Vizsgálat folyik a helybeli betegsegélyzőpénztárnál, ahol nagyszabású sikkasztásnak jöttek nyomára. Az egyik tisztviselő eddig még véglegesen meg nem állapított összeget sikkasztott el. A vizsgálat jelenlegi adatai szerint 52,000 lejről van szó, de, ugyátszik, ez az összeg óráról-órára nő. Hibás az egész rendszer, amely mellett ez az üdvös hivatású intézmény mindenkire nézve lehet hasznos — csak éppen a beteg munkásra nézve nem.

Magyarpárti képviselők sikeres munkája.

A képviselőház munkaügyi bizottsága szerdán tárgyalta az új szövetkezeti törvényjavaslatot. A tárgyaláson felszólalt gróf Bethlen György, az O. M. P. elnöke és Szabó Béni brassói szücsipáros, a Magyar Párt tekintélyes képviselője s felszólalásuk alapján felvetette a törvénytervezetbe egy paragrafust, amely megengedi a magyar szövetkezeteknek, hogy alapszabályaikat a törvény rendelkezéseinek megfelelőleg tíz év alatt dolgozthassák át s elérték azt is, hogy azok a szövetkezetek, melyekben a magyar tagok többségben vannak, magyar nyelven intézhetik ügykezelésüket és a hasonló szövetkezetekkel való levelezést és egyéb érintkezést. Most még azért harcolnak képviselőink, hogy a magyar többségű szövetkezetek a mérleget is kizárólag magyar nyelven készíthessék el. — Vajjon olvashatnánk-e ilyen híreket, ha véletlenül a karikás renegátok jutottak volna be a parlamentbe?...

Az ipartestület

márc. 17-iki közgyűlése elé élénk érdeklődéssel tekint a város iparossága. A fiatal intézménynek e gyűlése lesz tulajdonképpen az első rendes összejövetele az iparosságnak, ahol sorsa intézéséről lesz szó. Egy súlyos megpróbáltatással terhes évnek beszámolója lesz e közgyűlés, melyen az iparosságnak, mint érdekelt félnek erkölcsi kötelessége a megjelenés. A közgyűlés lesz hivatva arra, hogy méltán képviselje a kisiparosság súlyát és erkölcsi erejét és határozzon saját jövőjéről. Kívánatos lenne, hogy minden egyes iparos ott legyen ezen a gyűlésen, hogy a gazdag beszámolóból személyesen győződjék meg arról az értékes működésről, amelyet az ipartestület széleskörű tevékenységében kifejt. A tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztáros jelentése.

Megérkeztek a legújabb divatu angol gyapju, valamint Zimmermann- és Scherz-féle tavaszi divatszövet-ujdonságok dús választékban.

Áraim nagyon mérsékeltek, úgy szövet, valamint selymek, szőnyegek, sezlonterítők, siffonok és minden másféle rőfös árukban. **Kelengye-vásárlásnál 10% engedmény.**

Salamon Béla rőföskereskedésében Bethlen-utca 12 sz.

4. Egy számvevő választása. 5. Nyolc előjárásági tag választása. 6. Indítványok. — A közgyűlés d. u. 2 órai kezdettel a Barkóczy-féle iktérben helyiségében lesz.

Tg.-mureşi kereskedelmi és iparkamara.
459—1929.

Hirdetmény.

A folyó évi február 13 án kelt 403 sz. királyi rendelet alapján a folyó évi február 14-iki 36. számú Monitorul Oficialban kihirdetett módosított kereskedelmi és iparkamara törvény II. szakasza értelmében a tg.-mureşi kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza a Csik, Maros, Udvarhely- és Háromszék vármegyék területén lakó iparosoknak és kereskedőknek, valamint az említett törvény 5. szakasza rendelkezései értelmében a kamara választói lajstromába való felvételre tag-delegálási joggal felruházott ipari és kereskedelmi társaságoknak, hogy a kamara választói lajstroma 1929 évi március 14-étől kezdődőleg a kamara titkári hivatalában, valamint a Csik, Maros, Udvarhely- és Háromszék vármegyék prefecturáin és ezen megyék szolgabírói-, polgármesteri- és járásbírói hivatalaiban betekintés végett rendelkezésükre áll.

Amennyiben valaki tévedésből kimaradt volna a választói listából, vagy abba tévesen vétetett volna fel, ez ellen úgy maga az érdekelte, mint az érdekelte személytől függetlenül 5 kamarai választó tag a lista kihirdetése napjától számított 15 napon belül a tg.-mureşi kereskedelmi és iparkamaránál előterjesztéssel (contestatioval) élhet, amely előterjesztések felett a kamara az előterjesztésekre nyitva hagyott 15 nap lejártát követő további 15 nap alatt határoz. Az ezen határozatok eredményeképpen kijavított listák azonnal kifüggesztek. A kamara határozata ellen a határozattal elégedetlenek felelősséggel élhetnek a rájuk nézve illetékes törvényszéknél. A törvényszék a bélyegmentes felelősséget további jogorvoslat kizárásával soronkívül intézi el.

Tg.-Mureş, 1929 március 6.

A tg.-mureşi kereskedelmi és iparkamara
Időközi bizottsága.

HIREK.

Március 9.

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR.

Március 8. Szigligeti Éde születése. A magyar dramairodalomnak ez az értékes egyénisége 1814-ben ezen a napon született Nagyváradon. A színi pályára szeretete már ifjú korában annyira hevítette, hogy tanulóból színész, színészből író lett, még pedig született színíró. Negyven éven keresztül majdnem 6 látta el a színpadot drámáival, vígjátékaival és népszínműveivel, amelyekben kiváló megfigyelő erejéről, nagy dramaturgiai készségéről tett tanúbizonyságot. A színpadot emelte, a színi műirodalmat a népszínművel gazdagította 1878-ban bekövetkezett haláláig.

Március 11. Bölvös Károly születése. A magyar irodalomnak a nagy anekdotázója a Dunántul, Veszprémmegyében 1842-ben született és 1906-ban halt meg Budapesten. Mese-kitalálása szegényes, jelentéktelen eseményeket nagy bőbeszédűséggel mond el, de olyan élvezetes, színes és magyaros stílussal, hogy soha sem valik unalmassá. Szépprózái visszaemlékezéseiben a XIX. századi dunántúli társadalomnak kiváló alakjait és az azokkal történt jellemző eseteket örökítette meg. Nevezetesebb művei: Utazás a Balaton körül, A Bakony, Deák Ferenc és családja, A Jokai nemzetség. Mint szónok és jogász is nagy hírű volt. Annak idején a nagy port vert triza-eszlari pörben védőként szerepelt, amelynek anyagát szintén több kötetes műve dolgozta fel.

Nyilvános köszönet és nyugtázás. A Polgári Önképző Egylet temetkezési segélyalapja az elhunyt férjem után járó temetkezési járulékból 9000 leut fizetett ki, melynek felvételét nyilvánosan is elismerve, ez uton is köszönetet mondok az egyesület vezetőségének a pontos és gyors kifizetésért. Özv. Schaffent Frigyesné.

Minden magyar ember fizessen elő 135 leuval április 1-től kezdődőleg a »Székely Közélet«-re az udvarhely-megyei magyarság lapjára. Aki beküldi ezt az összeget, annak már jövő számtól kezdve az év végéig fogjuk küldeni lapunkat. Hozza meg mindenki ezt az áldozatot, mert magának és nemzetének tesz vele szolgálatot. Mi nem kapunk senkitől szubvenciót, de aki belép előfizetőink lelkes táborába, az nemcsak anyagi segítségünkhöz, hanem erkölcsi tökének gyarapításához is hozzájárul. Ez csak kérelem, mi nem fogunk senkinek a nyakára csendőrt küldeni.

Halalozás. Özv. Lénárd Istvánné Márkó Juliánna nyugalmazott tanítóné f. hó 6 án reggel, hosszas szenvedés után 92 éves korában, Olaszteleken elhunyt. Kiterjedt, nagy család gyászolja, tagjai közt Bandy Imre helybeli ékszerész neje is, mint szerető unokája.

Schaffent Frigyes kereskedő — a Forró Géza-cég régi, puritán tisztességű, derék üzletvezetője — f. hó 3 án, városunkban elhunyt, 69 éves korában. Nagy részvételt temették.

Máthé János községi bíró, birtokos, f. hó 3-án, 65 éves korában, hosszas betegség után, Betsfalván elhalt. Feladatait, mint községi bíró, higgadtan, igazságra törekvéssel véggezte, s temetése nagy részvét mellett történt.

Fent és alant. A miniszterek oda-fent kiadják az üdvös rendeleteket, de a hatóságok idelent más törvényt szabnak az állampolgároknak. Ez okozott bajt legutóbb Nagy Fábrián erdőfülei lakosnak is, aki már rég beadta naturalizációs kérését, akit tehát a miniszterrendelete szerint békében kellene hagyni. Ennek dacára a siguranca lefogatta ezen polgártársunkat és Kolozsvárra kísértette. A Magyar Párt helybeli népirodája beavatkozása folytán Fábrián László háromszéki szenátor közbenjárta Bianu siguranca-vezérfelügyelőnél, aki táviratilag intézkedett a szabadonbocsátás iránt.

Egyházi estély. A székelyudvarhelyi református nőszövetség most vasárnap, március 10-én, d. u. 5 órakor tartja utolsó, a tél folyamán 8-ik egyházi estélyét, a tanítónőképző intézet tornacsarnokában. Az estély műsora a következő: 1. Gyülekezeti ének: Az Úr csodásan működik. 260. sz. ének 1. vers. 2. Bibliát olvas: Vajda Ferenc lelkész. 3. Szaval: Kinda Margit. 4. Énekel: Belger Magda, kiséri: Benkő József. 5. Felolvasás: Rákóczi György nagy fejedelemtől: Lévy Lajos dr. 6. Szaval: Váró Éva. 7. Zárszó. 8. Gyülekezeti ének: Ne csüggedj el kicsiny sereg. 279. sz. ének 1. vers. — Ezen estélyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépés ingyenes, kegyes adományokat adóra s más költségekre köszönettel fogadnak. Rendezők: Esztégár Gerőné és Sámuel Mihályné.

Érdekes ügyben folytatott vizsgálatot fejezett be legutóbb Szabó Géza dr. vizsgálóbíró. Ez a zetelakai községi kasszából eltűnt 217 000 leus lopás ügyének a kiderítése. A letartóztatva levő Bajcsi János lakatos tettessége kétségtelenül megállapítható volt, ő maga azonban csak mintegy 60 000 leu elvételét vallotta be, melyből 20 000 leut, állítása szerint, elköltött, 40 000 leu pedig a nála tartott házkutatáskor megkerült. Az ezen felül hiányzó összegről azonban számot adni nem tud, vagy nem akar, s e tekintetben nem tudott nyomra vezetni a házkutatás sem. Bajcsi ellenben ezenkívül még két, más alkalommal elkövetett, kisebb (14 ezer és 19 000 leus) ereménnyel járó hasonló kirándulás elkövetését vallotta be.

Nyilvános köszönet. Ezuton mondunk köszönetet mindazoknak, kik megboldogult férjem végtisztességadásán megjelentek s fájdalomunkban részvétükkel felkerestek. Özv. Pap Gerelyné és családja.

A szombatfalvi népházra adakoztak: Gellért Lajos 300, Blájer Balázs 200, Veress Dónát 100, Szabó Domokos volt városgazda 50 leut. Fogadják érte az elnökség hálás köszönetét.

Szépségszerző volt városunkban is a múlt vasárnap. A jelentkezők közül, mint első, Miss Udvarhely címmel Gellért Nusit ruházta fel a zsűri, második Péter Annuska, harmadik és negyedik (egyenlő osztályozással) Vágási Ida és Popa Letitia lett.

Meghalt egy régi derék jegyző. Ilenczfalvi Szász Dénes nyug. körjegyző Alsósófalva községben, 75 éves korában, f. hó 7-én, rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogult a pályáját nemes hivatásként felfogó, régi szabású jegyzők közé tartozott, aki mindig a becsület mezején harcolt a közért és övéiért. Ezért is kiterjedt rokonságán kívül egykori közsegeinek lakossága is őszinte szívből gyászolja.

Az Oltáregylet gazdag programmal nyilvános ünnepélyt rendez 10-én, vasárnap d. u. fél 6 órakor a gimnázium tornatermében. Műsor: 1. Megnyitó ének. 2. Szaval Molnár Lajos. 3. Vonós quartett. Frölich Ottó, Csiky Bandi, Beldoyits Emil, Wenetsek Oszkár. 4. Szabad előadás, Szlávik Ferenc igazgató. 5. Melodráma: Kabdebó Annuska, Hann Manci zongorakisérete mellett. 6. Zongorázik Ferenczy Annuska. 7. Zárszavak. Faragó Ferenc dr. s. lelkész. 8. Bezáró ének. — Fűtésre s egyéb kiadásokra tetszésszerinti adományok.

Ifjusági példaadás. Meglepető szépségű példaadással indult elől Székely János asztalosmester két ifju segédje: itj. Elekés Dénes és Sándor Dénes, akik felajánlották a kulturház építésének támogatására: május, június, július hónapokban egy-egy napi munkateljesítményük díjazását, vagyis pénzben kifejezve, körülbelül 600 leu egyenkénti hozzájárulásukat. A Polgári Önképző Egylet választmánya a legnagyobb örömmel vette tudomásul a bejelentett adomány előjegyzést, s felkéri az összes iparágakban és a kereskedelemben dolgozó, jóindulatu ifjuságot, kövessék ezen, nemes lelkű, áldozatos két ifju segéd példáját. Ők fogják legelőbb használni a felépülő kulturház áldásainak.

A kath. Népszövetség irodalmi szakosztálya márc. 3-án Karácsonyi János püspök, történész emlékére ünnepélyt rendezett. Pál István prelátus megnyitója után Dobos Ferenc dr. tanár ismertette az elhunyt püspökben a papot, a tudóst és az embert. Pillich Janka és Máthé László szaválata, a gimnázium ének- és zenekarának szereplése művészi keretet adott az ünnepélynek. Szlávik Ferenc igazgató zárszavaiában tehetséges ifjainkra hívta fel a figyelmet. A nívós irodalmi ünnepélyen a katolikus férfiak meglepően kevés számban vettek részt.

Az erdélyi magyarságnak, s kivált közigazdasági, pénzügyi életünknek értékes, tekintélyes egyénisége hunyt el f. hó 2-ikán Kolozsváron, Mina János halálával. A Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank ügyvezető igazgatója volt, s egyuttal érdekes felügyelőbizottsági tagja az Udvarhelymegyei Takarékpénztár R.-t.-nak, mely a halálesetről szintén gyászjelentést adott ki. Az elhunyt 62 évet élt.

x Eladó egy telefonyári eredeti 5 lámpás rádió. Cim a kiadóban.

Műsoros estély. A helybeli kath. Legényegylet f. hó 17-én a róm. kath. főgimnázium tornatermében műsoros estélyt rendez. A Legényegylet vigalmi bizottsága minden igyekezetét arra irányította, hogy nívós műsort állítson össze. Az estély programját ének-, zene- és szavalati számok fogják kitölteni. A Legényegyletnek sikerült az estélyre ünnepi szónoknak megnyerni Baráth Béla dr. teológiai tanárt, akit városunk közönsége már előnyösen ismerhet a kath. folyóiratokból.

Rendkívül nagy sikerű szép kulturális estélyt rendezett újból f. hó 6-án a Walter-féle színházteremben a székelykeresztúri ref. nőszövetség Gyárfás Pál drné vezetésével. Az estély nagy hírű, kiváló vendégei ezuttal: Reményik Sándor, Maksay Albert és Vásárhelyi János voltak. A két előbbi költeményeiből olvasott fel, Vásárhelyi püspökhelyettes pedig a nőkről, azok igazi hivatásáról beszélt. Mondani sem kell, hogy valamennyi a tulzsfolt terem közönségének óriási, lelkes tetszése mellett. Weress Margit Reményik S. verseiből szavalt, ismert kitűnő szavalói készségével, átérzetten. Rendkívül bájos és hatásos volt az előképsorozat, melyben a nőszövetség a magyar nőt különböző korok korhű jelmezeiben (Imreh Árpád lelkész poétikus konferálása mellett) mutatta be. A gyönyörű estély után másnap Reményik Sándor és Vásárhelyi János városunk vendégei voltak, s itt meglátogatták a ref. tanítónőképzőt.

Vallásos-estély. A szombatfalvi népházban a második vallásos-estély e hó 10-én (vasárnap) esti 7 órai kezdettel lesz. Az ünnepi beszédet Kakucs Ferenc kadicfalvi plebános fogja mondani, melyen kívül előkép, szaválatok és énekszámok egészítik ki az estély műsorát.

Magyarnyelvű bábaképzés. Értesülésünk szerint az ősz folyamán megnyílik Marosvásárhelyt az első magyarnyelvű bábaképző tanfolyam Megfelelő számú jelentkezés esetén Nagyváradon is nyitnak hasonló tanfolyamot. Örömmel állapítjuk meg, hogy ebben az általunk is felszinen tartott nagy horderejű kérdésben elért ezen eredmény az Országos Magyar Párt s különösen éppen az udvarhelymegyei tagozat kezdeményezésének és kitartó közbenjárásának tulajdonítható.

Az unitárius egyházközség márc. 3-án, vasárnap délelőtt tartotta évi közgyűlését. A gyűlést Fekete Bénéam gondnok nyitotta meg. Kiss Sándor lelkész részletesen számolt be az egyházközség egy évének történetéről. Beszámolt a gyülekezet vallásos életének elmélyítése céljából kidolgozott és elfogadott részletes programjáról, az egyleti szervezet kiépítéséről és az egyletnek szép működéséről, kiemelve a vezetők buzgóságát az estélyek családdias, vallásos jellegét s a sikerült karácsony-ünnepélyt. Feltárta annak a 90—100 unitárius vallásos növendéknek vallásos nevelését, mely gondjaira van bízva. Statisztikát mutatott be a választott tisztviselők, keblbi tanácsai tagok kötelelességteljesítéséről; majd a vagyoni helyzetről s annak kilitásairól számolt be. Végül a felekezeti szerezetteljes együttműködésének szükségességét emelte ki, ami első feltétele a sikeres munkának. A jelentés több elismerő hozzászólás és a gyülekezet önzetlen munkásainak való köszönetnyilvánítás után, egyhangulag elfogadtattott. A számadás és költségvetés elfogadása után a választások ejtettek meg, s gondnokká újabb három évre Fekete Bénéam választott.

Egy állítólagos siketnéma, aki jelek és valamiféle »igazolók« irások mutogatása által, mint Joan Drágan, a kolozsvári siketnéma-intézet tanára mutatkozik be, Erdélyszerte több helyen megfordul, s ebben az állítólagos minőségében a hiszékeny közönségtől adományokat gyűjt, mintegy intézete javára, de, ugyilatszík, voltaképpen a saját céljaira. Illetékes hivatalos helyről ugyanis azt közlik, hogy az intézetnek e gyűjtőgető urhoz semmi köze, az tehát jogtalanul és illetéktelenül folytatja mesterkedéseit. Jó lesz tehát tőle a közönségnek is óvakodni.

x Női divatszalonomban a legújabb divat szerint készítenek női kabátokat, kosztümöket és ruhákat mérsékelt árák mellett. Vidékieknek azonnali próba. Demeter Zsigmond női divatszabó Bul. Reg. Ferdinand (volt Kossuth-u.) 12.

Gondolja meg mielőtt sonkát, szalámit, felvágottat, sajtot, huskonzerveket, finom likőröket, fajborokat

Bámulatoltsón vásárolhat HIRSCH RUDOLF divat-üzletében;

az összes raktáron levő női-, férfi-öltönyszöveteket, vásznakot, mosókelméket mélyen leszállított áron. — **Üzletemet április hó elején a jelenlegivel srégen szembe, ujonnan épített házamba helyezem át.**

Figyelmeztetés. Azok a róm. kath. hívők, akik egyházi adóhátrálékaikkal tartoznak, tartozásaikat sürgősen fizessék be Kabdebó József pénztáros kezéhez, mert ellenesetben az iskolák fenntartása lehetetlenné fog válni. Befizetéseket a pénztáros saját lakásán Rózsa utca 1/b. szám alatt minden nap d. e. 11—1 óráig és d. u. 3—5 óráig elfogad.

Befejeződtek a szabad liceumi előadások. A múlt vasárnap délután tartotta a Polgári Önképző Egylet szabad liceumi előadásai sorozatában az utolsó, vagyis záró előadást. Rájk József ismertette ez alkalommal az ipari céhszervezet keletkezését, kialakulását egészen Bethlen Gábor korá végéig. Sok értékes és igen érdekes történelmi anyagot dolgozott fel és hozott felszínre az előadó, a tekintélyes számú jelenlevők mindvégig kitartó nagy érdeklődése mellett. Utána Gyerkes Mihály »a szervezetség ereje« címen tartott előadást, melyben reámutatott a kenyérkereső érdekcsoportok szerveződésének fontosságára, megvilágítva példákkal, hogy szervezkedés révén vállalatok és üzemek jöhetnek létre, ahol Amerika helyett száz meg száz ember nyer foglalkozást és jól kereső megélhetést. Csak okos kitervezésekkel össze kell adni a vagyoni alapokat és lekötöni az érdekszervezetek javára a munkateljesítményeket. Előadása befejezése után, mint a liceumi előadásokat rendező bizottság elnöke, ismételtén köszönetet mondott a 11 vasárnap délután megtartott 21, tartalmas, tartalmasabb előadásért, az ifjúság igen értékes szavataiért, a hallgatóság meleg és állandó érdeklődéséért, mely a legszebb elismerése ezen kultúrörökösnek, s a jelen időnyre tervezett előadások sorozatát bezárta. Szép és nemes közművelődési munka, amit a liceumi előadások által végeznek! S ezért kívánatos is a jövő szezomban való minél intenzívebb folytatása.

Egy régi haláleset okának kiderítése foglalkoztatja újabban a bíróságot. Még az 1927 év folyamán történt, hogy Márafalva községben Mihálykó Ignác elhalt s bár rajta néhány különös kiállítás mutatkozott, a halottvizsgálat alkalmával ennek nem tulajdonítottak nagyobb jelentőséget. Nemrégiben aztán a csendőrség arról a szárlongó közbeszédéről szerzett tudomást, hogy a haláleset előtt Mihálykó Lászlónak egy ökre megbetegedett, melyet ő levágott, anélkül, hogy állatorvosnak jelentette volna. Minthogy ő az állat husából akkor Mihálykó Ignácnak is adott, gyanakodni lehet, nem valamely a hus evése által okozott — esetleg: lépfenés — fertőzés okozta e ennek halálát? A csendőrség feljelentése folytán az ügyészség ez ügyben megkeresést intézett a vizsgálóbíróhoz, aki most nyomozást folytat annak megállapítása céljából, hogy vajjon csakugyan mi okozta Mihálykó Ignác halálát s az csakugyan nem a vizsgálat nélkül levágott állat husának fogyasztásából származott-e?

Kongregációs tagavatás. Városunk középiskolájának kath. leány növendékei részére febr. 28 tól márc. 3 ig lelki gyakorlatot vezetett Faragó Ferenc dr. Befejezésül 13 leány: Barabás Gizi, Barabás Renée, Glosz Edit, Hager Ilona, Hammer Erna, Hermann Ilona, Jancsó Katalin és Klára, Lőrinczy Ibojka, Pillich Teréz, Stolz Ilona, Ungváry Ida és Vetéssy Erzsébet lettek a kongregációs fogadalmat. Azonkívül 30 jelölt és 14 esdő kérte felvételét az avatáson, melyen László Ignác tanár monuot szivreható beszédet.

En (Egy furcsa ember fölgyezéseiből) cím alatt György Endre Kolozsváron füzetet jelentetett meg, melynek címe megfelel a tartalomnak. A tárgyával, sulusával modernkedésre tulajdonosan törekvő, fiatal szerző kis könyve 40 leuért kapható a könyvkereskedésekben.

Az agrarreform felülvizsgálata. A földmívelésügyi miniszter kijelentette, hogy felül fogják vizsgálni a kisajátítási eljárást s a sérelmeket orvosolni fogják. Különösen abban az irányban, hogy azok az igényjogosultak, akik nem kaptak földet, ki legyenek elégitve. Meglátjuk, hogy csakugyan azé lesz-e a föld, aki azt műveli. Mert nagyon sok olyan esetet tudunk, hogy gépirókisasszonyok, állami tanítók, miniszterek, csendőrök és más hivatalnokok kaptak földet, akik aztán hamarjában el is adták azt, mert nem annyira földet óhajtottak »művelni«, mint a szociális reform révén pénzmaghoz jutni.

A helybelli tanítónéköpzi bibliaköre múlt vasárnap vallásos estélyt rendezett. A közönség már megszokta, hogy a képző nivós dolgokat rendez. Ez az estély minden várokozást felülmut. Czirják Hermin tanárnő művészi gonddal felépített, meglepő közvetlenséggel és melegséggel előadott beszéde a megbízhatóságról, a jellem szépségéről mélyen megragadta a közönség lelkét. A keret, amelyet a növendékek szolgáltattak szavallatokkal, ének- és zeneszámokkal, teljesen méltó volt a felolvasáshoz. Különösen Elekcs Ica hegedű és Tóth Irén ének szólója és a VI—VII. éves növendékek karéneke nyújtott nem mindennapi élvezetet, dicsérve Seprődi Anna tanárnő munkáját. Nagy Etelka, Bedő Róza és Pintér Juliska szép szavallatokkal járultak az estély sikeréhez.

x Nyessük meg rügyezés előtt gyümölcsfaink koronáját, mert ez fokozza a gyümölcsstermést, ugy minőség, mint mennyiség tekintetében. Erre a szakmunkára — valamint sirok keréteszeti rendezésére — ajánlja magát Frcska Sámuel kertész.

Meghívó. Az Udvarhelyvármegyei Népművelési Egyesület f. hó 12 ikén d. u. 4 órakor, illetve, ha ezen első meghívásra a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, márc. 19 én d. u. 4 órakor a református elemi leányiskola 1. számú tantermében (régikollégiumi épület II. em.) tartandó közgyűlésére. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés a lefolyt évről. 3. Az 1929. évi munkaterv és költségvetés megállapítása. 4. Az 1928. évi zárszámadás és mérleg bemutatása, elfogadása, a felmentvény megadása. 5. Az elnökség (elnök, alelnök, titkár, jegyző, pénztáros, hat választmányi tag) újra-választása. 6. Esetleges indítványok. — Közvetlenül a közgyűlés előtt választmányi ülés tartatik, a közgyűlési tárgyak előkészítésére. Székelyudvarhelyt 1929 márc. 1. Az elnökség.

Jön a Kék postakocsi! A Székely Dalegyelet, husvét másodnapjára, nagy meglepetést tartogat közönségének. Elsőrangú műkedvelő gárdájával, teljes zenekarával, gyönyörű díszletekkel hozza színre a Kék postakocsit, amelynek a Biedermayer időkebe nyuló bájos történetét Szilágyi László, fülbemászó szép zenéjét pedig a közismert Buday Dénes szerezte. Lázasan folynak az előkészületek, a szereplők Csefő Sándor koll, igazgató rendezői utasítása mellett, a zenekar pedig Kiss Elek kar-naggyal az élén mindent elkövet, hogy e szép daljátékot a legtrókéletesebben hozza színre. Mindezek folytán biztosra vehetjük, hogy a közönség osztatlan tetszése mellett több előadást is fog megérni. Részletekről tudósítás legközelebb.

x Elveszett egy 10 hónapos kopó kölyök. Ismertető jelei: háta feketés sárga, hasa fehér, lábai fehérek, fe e sárga, homlokán fehér vonallal és fehér orral. Megtalálót kéri, jelentkezék lapunk kiadóhivatalánál.

Jó karban levő 2 szobából álló faház eladatik Zetelakán. Érdeklődni lehet: Petres Gyula tulajdonosnál.

A végén fizetni kell! Eveken át küldözte egy újság a maga példányait egyik falusi polgártársunknak s bár ez, minthogy nem értett egyet a kérdéses újság népbolondító szellemével, többször visszaküldte a lapot postán is, küldönccel is, a tolokodás még sem szűnt meg. Végre aztán jött a felszólító levél s az erőszakolt olvasónak mégis csak fizetni kellett. Még szerencséje volt, hogy a nagy pénzzúke miatt ki tudott egyezni felibe. Okuljon mindenki ezen a példán s a meg nem rendelt lapot küldje vissza egyszer ajánlott levélben.

Borzalmas szerencsétlenség. Gergelyi Péter bözödi lakos, katonai szolgálattételre bevonuló ujonc, f. hó 1-én, bizonyára kissé mámoros fővel, tévedésből a Segesvár felé menő vonatra ült fel, holott Udvarhelyre kellett volna jönnie. Gergelyi ahelyett, hogy beült volna a kocsiba, megállt annak lépcsőjén s dacára többek figyelmeztetésének, nem volt hajlandó onnan elmozdulni. Kereszturon alul a 4-es számú örházon tul 100 méterrel történt a rettenetes szerencsétlenség. Gergelyi vigan énekelt, miközben elengedte a feljártó fogantyuját. Egyszerre elvesztette az egyensúlyt s beesett a két kocsi közé. Esése olyan szerencsétlen volt, hogy a vonat ke-reke rögtön levágta a jobb karját, majd magával vonszolva, lemetszette térden fölül a jobb lábát s azután a bal lába fejét szakította le. A szerencsétlenséget hamar észrevették s a vonatvezetőt értesítették, aki megállította a vonatot. Gergelyi Pétert, ki még élt, gyors segélyben részesítették és beszállították a segesvári kórházba, de már nem lehetett segíteni rajta, még aznap kiszenvedett. Szegény, szerencsétlen Gergelyi Péter elindulásakor talán nem gondolt arra, hogy örökre bucsut mond szereteteinek és szülőfalujának.

Református egyházi közgyűlés. A helybelli református egyházközség március hó 3 án tartotta évi rendes közgyűlését, az egyház tagjainak nagy érdeklődése mellett. A közgyűlés tudomásul vette a lelkész múlt évről szóló jelentését, helyben hagyta a gondnok számadását. Azután a választásokat ejtették meg. Számadó gondnoknak újból vissza választott Felméri József, szentegyházférfiaknak: Verestói Ferenc és Bardocz József választottak meg. Ezenkívül, az időközben megüresült presbiteri és képviseleti közgyűlési tagok helyét töltötték be közfelkiáltással. A gyűlés tagjai azon kellemes benyomással oszlottak szét, hogy az anyaszentegyház ügyei szép és ékes rendben vannak.

Vegyes. Mihály Dénes, a Berlinben élő lángező magyar mérnök, aki nemrég találta fel a »Telehor« nevű távolbalató készüléket, — most újabb szenzációs találmánnyal vonta magára a világ figyelmét. Feltalálta a távolba filmezést, vagyis egy olyan készüléket, amelynek segítségével, ha azt rádiókészülékbe kapcsolják be, mindenki a saját lakásán nézheti végig a mozielőadásokat. — Egy hindu tudós megfigyelései alapján megállapította, hogy a mozdulatlan látszó növények is bizonyos mozgást végeznek, melyektől kifáradva, pihenésre van szükségük. A növényeket is bizonyos méreg anyagokkal el lehet kábítani vagy kevesebb »mozgásra« ösztönözni. A növényeknek is szükségük van alváásra, szóval: a növények is olyszerűen életel élnek, mint az állatok. — A »Zeppelin«, a szivaralaku híres német léghajó, március végén át fog repülni Románia felett is. Érdekes látványban lesz részük azoknak, akiknek lakhelye a repülés irányába esik — ha ugyan a nagyvezérkar meg fogja adni a beleegyezést a »Zeppelin« Románia fölötti utjahoz. — Nürnberg városában (Bajorország) legutóbb magyar hetet rendeztek, amikor a magyar képzőművészet (festészet, szobrászat), mezőgazdaság és ipar

termelését nagyszabású kiállításokon mutatták be. A megnyitáskor az egész város magyar zászlódszben pompázott, színházakban, felolvasó termekben sorozatos ünnepek voltak s a nürnbergi lapok nagy elragadtatással írtak a magyar lángező elsörangú alkotásairól. — A külföldi kölcsön első részlete, a Franciaországban lejegyzett 568 millió frank (3700.000.000 leu) megérkezett Bukarestbe. Ezt a nagy összeget a Francia Bank egy tisztviselője kísérte, akinek az a feladata, hogy a pénz átvételéről szóló nyugtát Párisba vigye.

Csödtömeggondnoki értesítés. Az udvarhelyi törvényszék Bodrogi Géza füszerkereskedő ellen csödtöt rendelvén el, alulírottat nevezte ki csödtömeggondnoknak. A követelések bejelentésének ideje f. évi ápr. 22, igazolása május 22-én. A hitelezők tanácsának választása f. évi május 25 én lesz. Dr. N. Iliescu ügyvéd, csödtömeggondnok.

KÖZGAZDASÁG.

Az udvarhelyi böjtközépi országos állatvásár történetesen elég forgalmas volt. Bár annyi gyenge erőben levő marhát alig lehetett egy vásáron látni, mint ezen a vásáron, azért mégis csaknem ezer állat cserélt gazdát. A kereskedők is megjelentek a vásáron, azonban megfelelő anyag hiányában vásárlásuk igen szűk térre szorított. Az árakban 10—15%-os érték-emelkedés volt észlelhető.

A kirakó vásár az üzletelenség sivár képét mutatta. Sátor-sátrat ért, de a sátrak között alig lézengett vásárló.

Ujlag és nyomatékosan kell figyelmeztetnünk a gazdaközönséget, hogy a kedvezőtlen időjárás által agyon-sanyargatott őszi vetéseiket mézsnitrogén, vagy szuperfoszfát műtrágyával fejtrágyázzák, előbbiből 75 kgr., utóbbiból 40—50 kgr. elegendő. Ki mint vet, úgy arat, ki áldozatot hoz, annak csatlódása kevesebb lesz!

Piaci árak. A buza: 120—125, rozs: 105—110, árpa: 95—100, zab: 60—65, tengeri: 105—108, burgonya: 22—28 leu vékánként. V-6.

Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár r. t. a múlt vasárnap tartotta meg 47-ik évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság jelentésében rámutatott az 1928 ik év közgazdasági mérlegét szabályozó tényezőkre: amilyen a drágaság növekedése és a kereseti lehetőségek csökkenése, amely két körülmény már magában véve is válságossá teszi megyénkben a két legfőbb termelő foglalkozás, a földmívelés és ipar helyzetét, amivel kapcsolatban a kereskedelmi forgalom is minímumszállt le. A helyzet képét legjobban jellemzi a tömeges kivándorlás. Hogy a pénz a közgazdasági viszonyok leromlása s a hitelügyeknek elvjáró csökkenése dacára is drága volt, annak egyedül oka az a mostoha bánásmód, melyben a Nemzeti Bank a kisebbségi pénztintézeteket a visszszámítás tekintetében részesíti. — Az intézet eme sulyos viszonyok között is eredménnyel működött, amennyiben a helyi általános érdekek szolgálata mellett kihelyezési 42 millióról 53 millióra emelkedtek. Pénztári forgalma 940 millió leu volt, tehát az előző evinél 80 millióval több. Betétállománya 40,338 767— leu (előző évben 38 m.), váltótárca átlaga 31,498 977 leu (előző évben 23,891.938 —), folyószámlák 20 321 780— leu (előző évi nél 3,869 988— leuval több). Az eredmény számla szerint az összjövedelem 9,918.557— leu, tisztajövedelem 1,579 358 — leu. A közgyűlés a 25 000 részvény után osztalék fejében 500 000 leut állapított meg, ami 20%-os jövedelmezőségnek felel meg.

és rumot vásárolna, mert a KASSAY-bodegában lehet mindezeket jó minőségben és olcsó árban beszerezni!

Nemcsak olcsó, hanem jó is! Kérem, meggyőződni sziveskedjék,
 hogy kész férfiruhák, mikadó és télikabátok, brites-nadrágok, mindenféle szövött, kötött,
 rövid- és trikóáruk, kelengyevásznak, paplanok, divánterítők, férfi-sapkák, esőernyők stb.
 stb. legjobb minőségben és legjutányosabban kaphatók: **LÖBL R.** üzletében
 Str. Principesa Elisabeta (volt Betlen-utca) 13.
Legjobb minőségű férfi szöveteim tartóssága közismert! Vizmentes ponyva-vásznak!

Tenniszársaság

keres egy ügyes fiatal le-
 gényt szolgáló. Jelentkezés:
 Dicsőszentmártoni Hitelbank
 fiókjánál, Papp Ferencnél.

Meghívó.

Alulírottak mint a megalakuló „Atlasz”
 téglá- és cserépgyár Rt. alapítói értesítjük
 az igen tisztelt részvényeseket, hogy mivel
 a múlt évi május 8-án tartott alakuló közvöl-
 lé különböző okokból érvénytelen. 1929 márc.
 12-én d. u. 2 órakor a Novák féle tegyár
 irodahelyiségében új

alakuló közgyűlést

tartunk, melyre a részvényeseket ezennel
 meghívjuk.

Tárgysorozat:

- 1 Megállapítása annak, hogy az alapítóké-
 lejegyzetelt.
- 2 Az alapszabályok megállapítása és alap-
 itókkal történt megállapodás tekintetében
 való határozathozatal
- 3 Elhatározása a társaság megalakulá-
 sának.
- 4 A társaság igazgatóságának, felügyelő-
 bizottságának megválasztása
- 5 Az alapítók részére a felmentvény
 megadása.
- 6 Esetleges indítványok

Odorheiu, 1929 február 27.

Az alapítók.

Eladó modern új családi
 lakóház, négy lakó-
 szoba és mellék-
 helyiségekkel, nagy
 kerttel, adómentes és beköltöz-
 hető. — Cim: a kiadóhivatalban.

Felsőruha - vasalónőt,
 esetleg tanulónőt azonnali
 belépésre keres:

Schmitz
 kelmefestő.

Eladó ház.

Bálint-utca 48 szám alatti épületes
 belsőség — szép gyümölcsös-kert-
 tel — eladó. Bővebbet: a kiadó-
 hivatalban.

Székelyudvarhelyen

a Str. Cosbuc (Piac-tér) 1 szám
 alatti belsőség a rajtalevő felül-
 építménnyel együtt eladó. Fel-
 világosítást ad: Gönczy dr. és
 Molnár dr. ügyvédek irodája.

Kiadó lakás.

1 szoba, konyha, hozzátartozó mellék-
 épülettel, gyümölcsös kerttel, gazda-
 sági épülettel, vagy külön is kiadó.
 Wezelényi-utca 4 szám alatt.

3 drb cipésznek való
Singer-varró-
 gép, használt, es üzleti allványok
 olcsó árban eladók. Érdeklődni
 a kiadóhivatalban lehet.

Kész ebédlő- és hálószoba-
 bútorok garanciaképes
 egyéneknek részletfizetésre is
 eladók: Székely János műasztalosnál.

Tisztelettel értesitem a n. ér-
 demű közönséget, hogy

varrodámat

a Piac-térre, a Szenkovits-féle ház
 udvarára helyeztem át. Vállalok
 guvlirozást és plisszirozást.

Itj. Pasztor Ferenéné
 női divatszabónő.

Egy jókarban levő kovácsmühely
 felszerelés haláleset miatt
 sürgősen eladó Vláhița, jud. Odorheiu.
 Stupiné.

Eladók:

egy rövid zongora és egy női
 bicikli, mindkettő jó állapotban.
 Bővebb felvilágosítást a kiadó-
 hivatal ad.

Keresek egy szoba,
 konyha és mellék-
 helyiségekből álló
 lakást. Cim: a ki-
 adóhivatalban.

4 darab autó eladó.
 Üzemképesek, a legjobb már-
 kák, olcsók és részletre is
 kaphatók. Mechanica-autoga-
 rage Cristur.

Két személy
 részére lakás és koszt kap-
 ható: Bul. Reg. Ferdinand
 86 szám alatt

Eladó

Str. Axente Sever (Rózsa-utca)
 25 a. sz. alatti épületes belsőség,
 2 szoba, konyha mellékhelyisé-
 gekkel és 2 1/2 hold kölső birtok
 1/2 tulajdonjoga. Cim: Ferenczy
 Jánosné.

Azonnal elfoglalható.

Központon, törvényszékkel szemben
 Priș Nicolae 4 szám alatt levő 4 szo-
 bás, konyhás, bármilyen üzlethelyisé-
 geknek is alkalmas lakás, mellékhelyisé-
 gekkel, elköltözés miatt szabadkézből
 eladó.

Új autótaxi!

Majdnem új Chrysler-
 autómatt személyszállítást
 vállalok az ország bármely
 részére. Megbízható kocsi-
 vezető — Mersekelt ár!

Szíves partfogást kér,
 tisztelettel:

Ordelt János.

„Prima” biztosítótársaság

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-u.) I. sz.

— Bejegyezte a kir. törvényszék Fl. 3613—1929 sz. végzésével az ipar- és keres-
 kedelmi kamara 380—1929 számú értesítése alapján. —

Elfogad életbiztosításokat, orvosi vizsgálat nélkül, 75 éves korhatáron aluli
 egészséges férfiak és nőkre; taglétszám és az elhalálozások számára való tekintet
 nélkül, havi fix-díjak mellett

Havi díj 100,000 leu biztosított tőke után . . . 600 leu

„ 50,000 „ „ „ „ „ . . . 300 „

Beiratási díj egyszerismindenkorra 1020 „

A biztosított tőke még azon hónap végén kifizetetik, melyben az elhalálozás
 történt és nem kell várni 1/2—1 1/2 évig, mint némely csoportbiztosító-társaságnál az
 elszámolásra Itt nincs csoport és a díjfizetés nem függ az elhalálozásoktól, hanem
 mindenki csak a fenti díjakat fizeti, mely kötelezettséggel előre számolhat és terhe-
 lőbb megelégedések nem érhetik, amely körülmény a társaságnak is lehetővé teszi, hogy
 pontosan fizető tagjai lévén, fizetési kötelezettségének eleget tehessen és ezáltal a
 mai nehéz gazdasági viszonyok között a társadalom segítségére szolgáljon,

Megbízható ügyes ügynökök üzletszerzői működését szívesen honorálja
 az igazgatóság.

Asztalosok kence,
 lakk, festék szükség-
 leteiket legolcsóbban
 szerezhetik be

Jhász-cég-nél.
 Egy ügyes, jó házból
 való fiu tanulónak
 felvétetik.

KERESEK

április 1-ére, legkésőbb
 Szent György-napjára 2
 nagy, vagy 3 kisebb szoba,
 konyha, kamrából álló la-
 kást Fatartó, tyukól, ser-
 :: téspajta kívánatlik. ::

Özv. Szabó Gáborné.

Rádió-vevőgépek és alkát-
 részek
 legolcsóbb beszerzési forrása Papp
 Z. Endre vaskereskedésében. Bárki-
 nek vételkötelezettség nélkül bemu-
 tatjuk készülékeinket. Olcsó árak,
 előnyös fizetési feltételek.

Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy

gépkereskedelmi ügynökségem

kihívásával szállíthatok bármilyen gyarmány ipari, kereskedelmi, mezőgazda-
 sági, irodai, rádió stb. gépeket; összeköttetést tartva ugye, mint külföldi elis-
 mert elsőrangú gyárakkal. Ugy készpénz, mint részletfizetésre is szállítunk. Hasz-
 nált gépeket üzemképesé kijavítunk, eladjuk Bizományba átveszünk gépeket el-
 adásra, kevés javadalmazás mellett. Ha bármilyen néven nevezendő gépet óhajt
 venni kérje ki vételményünket, mindig szívesen díjmentesen szolgálunk információ-
 val vidékre a választbelyeg csatolása mellett. — Kérjen ajánlatot, győződjék meg
 személyesen az árak olcsóságáról. Eladott gépeink kifogástalan működéséről több
 évi jóállást vállalunk, s ezen időközben díjmentesen javítjuk azokat, esetleges üzem-
 zavar esetén

P. O. Egy írógép — nagy irodai — már 11.000 leutól felfelé; egy portábel
 írógép (hordozható kofferben) már 8.000 leutól felfelé; használt, de kitűnő állapot-
 ban levő írógépek már 3.000 leutól felfelé; rádió vevő készülékek teljesen felsze-
 relve, üzemképesen átadás, kis hangszóróval, egy fejhallgatóval „Kohier”-gyártmány
 9.500 leutól, minden európai állomást vesz. Ugyanaz 4 lámpás vevő készülék 12.500
 leutól; ugyanaz 5 lámpás vevő készülék 14.500 leutól. Patefonok 2.000 leutól. Varró-
 gépek 5.000 leutól. Kerékpárok 4.000 leutól. Motor kerékpárok 15.000 leutól. Autók,
 gyarmányok szerint Fa-, fém-, kereskedelmi-, mezőgazdasági gépek, elektro-
 motorok, dinamók usgyság és gyarmány szerint Berjen ajánlatot!

A n. é. közönség szíves partfogását kérem ezután is, vidékre komoly vétel
 esetén meghívásra azonnal kiutazom:

Csiszár Antal gépkereskedelmi ügynöksége
 Odorheiu Fő-tér 11 szám.

Tisztelettel értesitem a városi
 és vidéki t. közönséget, hogy
 megérkeztek

a tavaszi és nyári divatlapjaim

és új választékú mintaszövetek,
 melyekből a legújabb divat sze-
 rint, szakszerűen, a legolcsóbb
 papírárban férfi, női és papíru-
 hákat készítek.

Egy jó francia varróú állandó mun-
 kara felvétetik. Tanuló fiúk és lányok
 felvétetnek, ingyen varrni és szabni
 taníttatnak.

Szíves partfogást kér:

Jakabos Miklós
 férfi és női szabó.

Eladó

egy jó karban levő CHEVRO ET
 luxus-autó. Cim a kiadóhivatalban.

Van szerencsém a nagyérdemű
 hölgyközönség becses tudomására
 hozni, hogy

varrodámat

megnyitottam Csere-utca 6 sz. alatt.
 Elvállalok e szakmába vágó, bármily
 kényes igényeknek megfelelő munkát:
Herczeg Imréné.